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Aos dois dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, sob a 

Presidência da vereadora Joseane de Oliveira Seixas, teve lugar a Sessão. 

Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 

Adeilson da Costa Lopes, Antônio Odinélio Tavares da Silva Junior; 

Arnaldo de Oliveira Gemaque, Francisco Azevedo Pereira, Marcio Kellen 

Soares Canto, Deybson Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira, Marta 

Monteiro Godinho, Mauro Luiz de Oliveira Wanzeller e Rafael Luiz Miléo 

Viana. Ausentes os vereadores: Sebastião Gomes, Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, Ana Cleyde Tavares Batista Filha e Ivalter Barbosa 

Cardoso Filho, este último com ausência justificada por se encontrar 

devidamente licenciado. Constatando haver número legal à hora 

regimental, assumiu a presidência a vereadora Josy Seixas, na qualidade 

de vice-presidente da Casa, na ausência do titular. A seguir a Sra. 

Presidente “Sob a proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 

declarou aberta a sessão, convidando o vereador Quinho Azevedo para 

assumir a 2ª Secretária, na ausência da titular. Composta a Mesa, a Sra. 

Presidente solicitou ao 2º secretário designado que procedesse a leitura 

da Ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida e submetida a 

discussão e posterior votação foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo 

a Sra. Presidente solicitou ao 1º secretário que procedesse a leitura das 

matérias agendadas para o expediente, na qual constatou o seguinte: 

Pedido de licença do vereador Junhão solicitando um dia de licença, no dia 

02 do corrente mês, para tratar de assuntos Particulares; Requerimento nº 

005/24, do vereador Mauro Wanzeller, solicitando que seja oficiado ao 

CREA, que faça um esclarecimento acerca das empresas ATA DA COSTA 

CNPJ: 24.661.576/0001-68 e SUELEM M.D.GOMES CNPJ 

33.849.727/0001-05 se as referidas empresas possuem cadastro no 

CREA-PA, as empresas citadas prestam serviços à Prefeitura Municipal 

durante o carnaval: Pareceres nrs. 008 a 018/24 e Pareceres nrs. 002 a 

012/24, das comissões de Justiça e Tombamento, favoráveis a aprovação 

dos Projetos de Leis nrs. 007 a 017/24, que concede o direito real de 



superfície a diversos interessados; Ofício nº 033/24, expedido aos 

familiares da Sra. Maria Roberta de Souza; Projeto de Lei nº 089/23, que 

dispõe sobre a doação de um terreno urbano, de propriedade do Municipio 

de Oriximiná, em favor do Fundo de Arrendamento residencial – FAR. Para 

fins de construção de um Empreendimento Habitacional, e dá outras 

providências;  Projeto de Lei nº 005/24, que dispõe sobre a abertura de 

Crédito Adicional Especial à Lei Orçamentária Anual, exercício 2024, para 

promover a adequação orçamentária conforme dispositivos da Lei 

Complementar Federal nº 195, de 08 de julho de 2022- Lei Paulo Gustavo; 

Projeto de Lei nº 026/24, que dispõe sobre a concessão de Direito Real de 

Uso-CDRU, de áreas públicas do Municipio para fins de regularização 

fundiária e urbanização, e dá outras providencias, contendo 27 processos; 

Projeto de Lei nº 027/24, que dispõe sobre a criação e denominação da 

Creche Municipal “Professora Constância dos Santos Lopes”, localizada 

na rua João Batista de Oliveira, Bairro São Lázaro, nos termos que 

especifica; Ofícios nrs, 059 e 061/24, recebidos do Prefeito Municipal. 

Terminada a leitura do expediente, a Sra. Presidente facultou a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra o vereador Deybson Rasch, requereu 

dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação 

final o Projeto de Lei nº 089/23, e o Projeto de Lei n° 005/24, lidos no 

expediente desta sessão. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Josy 

Seixas, após ter sido substituído na presidência pelo 1º secretário. Após 

saudar os presentes, a vereadora Josy, parabenizou a Pastoral da 

Juventude pelo belíssimo espetáculo que eles apresentaram na via sacra 

de rua, onde emocionou as pessoas que estavam participando daquele 

evento religioso. Lembrou a vereadora das amostras de teatros que eram 

apresentadas na secretaria de cultura, que está fazendo falta atualmente. 

Continuando a vereadora Josy reportou-se sobre a reunião que participou 

juntamente com o presidente da Casa e os artistas locais, que foi bastante 

proveitosa, onde discutiram sobre o projeto de lei que versa sobre a Lei 

Paulo Gustavo que se encontra em tramitação neste Poder, naquela 

ocasião também foi mostrado a situação financeira que passa o Poder 

Legislativo, onde o setor de identificação está parado, como também a 

procuradoria da mulher, serviços estes de grande relevância para a nossa 

população. Entretanto houve um entendimento das duas partes o que é 

gratificante. Então isto demonstra que o diálogo é de suma importância. 

Portanto para a satisfação de todos o referido projeto de lei se encontra na 

pauta desta sessão, assim como o projeto de lei que doa uma área de 

terrena para construção de casas populares. Finalizou afirmando que os 

vereadores deste Parlamento não têm intuito de prejudicar a nossa 

população. Com a palavra o vereador Ludugero Junior, manifestou sua 



satisfação de ver ser colocado em pauta o projeto de lei que vem beneficiar 

os artistas locais, como também o que solicita autorização legislativa para 

doação de um terreno que será destinado a construção de casas populares 

do programa minha casa, minha vida. Em relação ao projeto de lei que 

altera o código de postura do município, disse que foi repassado na data 

de hoje ao vice-presidente da comissão de Tombamento, que deve se 

manifestar o mais rápido possível. Finalizou solicitando a Mesa Diretora da 

Casa, que seja encaminhado Moção de Aplausos em nome de todos os 

vereadores a Pastoral da Juventude da igreja católica de Oriximiná, 

parabenizando pelo belíssimo trabalho de encenação que eles 

apresentaram na via sacra de rua, na Sexta-Feira Santa, foi um verdadeiro 

espetáculo. A seguir ocupou a tribuna o vereador Quinho Azevedo, que 

após saudar os presentes, parabenizou a Mesa Diretora da Casa, por ter 

colocado na pauta desta sessão dois projetos de leis de grande relevância 

para os artistas locais, como também para as pessoas que serão 

contempladas com o programa minha casa, minha vida. Continuando o 

nobre vereador parabenizou a pastoral da juventude pelo belíssimo 

espetáculo que apresentaram na via sacra de rua, na Sexta-Feira Santa. 

Parabenizou ainda todos os segmentos que apoiaram aquele evento 

religioso, os quais merecem nossos reconhecimentos. Continuando o 

vereador Quinho, manifestou sua solidariedade as famílias que perderam 

seus entes queridos nos últimos dias, destacando as vítimas fatais de 

acidentes tanto nas vias publicas da cidade como na estrada, como um 

que ocorreu na última segunda feira, onde uma moça perdeu a vida de 

forma brusca o que é lamentável. Falou ainda da necessidade de uma 

campanha de conscientização no trânsito, como também a realização de 

blitz, como tinha na época da Juíza Celia Gadotti, pois o que se ver é muita 

imprudência no trânsito local. Com a palavra o vereador Rafael Viana, 

também parabenizou a pastoral da juventude da igreja católica, pela 

belíssima encenação da paixão e morte de Jesus Cristo durante a 

realização da via sacra de rua, parabenizou ainda todos os envolvidos 

naquele evento religioso de nosso município. Continuando o nobre Edil 

falou sobre os acidentes que tem ocorridos nas vias pulicas de nossa 

cidade, como também na estrada, o que requer muita atenção no trânsito 

por parte dos condutores de veículos. Ainda com a palavra o vereador 

Rafael Viana reportou-se sobre os dois projetos de leis de grande 

relevância para os nossos munícipes que estão na pauta desta sessão, os 

quais terá seu voto favorável. Com a palavra a vereadora Marta Godinho, 

inicialmente manifestou sua satisfação de estar na pauta desta sessão dois 

projetos de grande relevância, que vai beneficiar os artistas locais, como 

também o que vai contemplar pessoas no programa minha casa, minha 



vida. Agradeceu o presidente da Casa vereador Marcelo e a vereadora 

Josy que está na direção dos trabalhos desta sessão, por terem trazido a 

apreciação do plenário os referidos projetos de leis. Continuando a 

vereadora Marta manifestou-se sua satisfação pelo dia de hoje 2 de abril, 

quando se comemora em todo País, o dia nacional de conscientização 

sobre o Autismo. Lembrou a nobre vereadora da Lei de sua autoria que 

Institui sobre políticas públicas do Municipio de Oriximiná, para garantia, 

proteção e ampliação dos direitos das pessoas com transtorno do espectro 

autista e seus familiares. Em seguida fez a leitura do art.5º da referida lei 

que determina a comemoração do mês de abril como “mês azul”,  mês da 

Conscientização do Autismo, como também a comemoração da semana 

municipal destinada aos autistas de nosso município. Disse ainda que o 

Ferry Boat OGP, tem um local reservado em comemoração as pessoas 

autistas assim como a Loja Ideal Tecidos, o que gratificante tal iniciativa. 

Finalizou dizendo que a SEMED, juntamente com outras secretarias já 

estão elaborando uma campanha de conscientização sobre o autismo em 

nosso município, as quais merecem os parabéns. Não havendo mais 

nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra a Sra. Presidente 

colocou-a a disposição dos Líderes Partidários, que não a solicitaram. A 

seguir a Sra. Presidente interrompeu a Sessão para cumprimento do 

Intervalo Regimental de quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, a 

Sra. Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 

1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias em pauta para 

discussão e votação. Lido e submetido a discussão o pedido de licença do 

vereador Junhão. Sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Lido e 

submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, 

requerendo dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão 

e redação final os Projetos de Leis nrs. 089/23 e o 005/24, lidos no 

expediente desta sessão. Dito requerimento, posto em votação, foi 

aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres 

nrs. 008 a 018/24 e Pareceres nrs. 002 a 012/24, das comissões de Justiça 

e Tombamento, favoráveis a aprovação dos Projetos de Leis nrs. 007 a 

017/24, que concede o direito real de superfície a diversos interessados. 

Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade, 

na forma regimental um a um. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e 

última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 089/23. Dito Projeto de 

Lei, posto em votação foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido 

para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 

005/24. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, 

a Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 



palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador Manoel 

Bochecha, convidou todos os vereadores e a população em geral para 

participarem da Festa da Ramada, que será realizada na Comunidade Boa 

Vista no Cuminã, no dia 12 de abril do ano em curso, com uma vasta 

programação com início às 6:00horas da manhã. O objetivo do evento 

cultural, é apropriando-se de sua identidade Étnico-racial, no contexto 

cultural, por meio da música, danças, religiosidade nos espaços sociais. 

Valorizando e incentivando a permanência da tradição afro-brasileira, nas 

comunidades quilombolas do nosso município. Continuando o nobre 

vereador falou da III ação cidadania itinerante que será realizada no 

período de 08 a 12 de abril do ano em cursos na comunidade do Jauari, 

disse que vai estar ausência das sessões neste período, pois vai estar 

participando do evento que é de suma importância para os comunitários 

daquela região. Ainda com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 

lembrou do evento que aconteceu em homenagem ao dia internacional da 

mulher na Comunidade Curuça-Mirin, no Alto Trombetas II, que foi 

bastantes proveitoso. Agradeceu o Prefeito Municipal e demais 

patrocinados do referido evento. Com a palavra a vereadora Marta 

Godinho, reportou-se sobre a III ação cidadania itinerante, que será 

realizada na comunidade do Jauari, no período de 08 a 12 de abril do ano 

em curso, ação está que terá a participação de diversos órgãos, federais,  

estaduais  e municipais, tais como Ministério Público estadual, Tribunal 

Regional Eleitoral, Previdência Social, Mineração Rio do Norte, Poder 

Judiciário Secretaria Municipal de Saúde, Prefeitura Municipal de Oriximiná 

dentre outros, onde serão oferecidos inúmeros serviços, inclusive 

casamento comunitário. Continuando a nobre vereadora se colocou a 

disposição da população para maiores informações sobre a referida Ação 

Itinerante. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso 

da palavra a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome 

de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para quarta-feira no horário 

regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 

presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais membros da Mesa. 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                   2ºSecretário  


